

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 1 декабря 1955 г. | Цена 10 коп.

Зимовка скота—неослабное внимание

Зимовка скота—самый ответственный период в животноводстве. От того, как она будет проведена, во многом зависит дальнейшее развитие животноводства—этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Практика передовых колхозов и совхозов страны показывает, что и в зимние месяцы можно сохранить продуктивность стада на высоком уровне, если разместить скот в хороших помещениях и правильно за ним ухаживать, строго соблюдать распорядок дня, ежедневно заботиться о кормлении животных.

Борясь за повышение производительности животноводства, некоторые колхозы нашего района хорошо подготовились к зимовке скота. В колхозе им. Сталина (председатель тов. Загуменный) Из-за недопустимо затянувшегося строительства коровника скот в колхозе находится под открытым небом, а на водопой его гоняют на реку.

Подобная беспечность может нанести серьезный ущерб делу развития общественного животноводства. Надо немедленно устранить эти недостатки и обеспечить успешное проведение зимовки.

Долг специалистов сельского хозяйства—зоотехников и ветеринарных работников колхозов и МТС повседневно руководить работой ферм, установить на них строгий распорядок дня, внедрить правильные рационы кормления, организовать подготовку кормов к скармливанию и обеспечить бережное и экономное расходование грубых и сочных кормов.

В нормальных условиях зимует скот также в колхозах «Колос», им. Революции и в ряде других колхозов.

Между тем в значительной части колхозов, вследствие беззаботного отношения их руководителей к подготовке к стойловому содержанию скота, зимовка проходит неудовлетворительно и продуктивность стада падает.

В колхозе «Заря» скот находится в плохо подготовленных помещениях. Коровник не покрыт полностью сверху. При достаточном запасе грубых и сочных кормов здесь скот в основном кормят соломой. Вследствие слабой масово-политической работы дисциплина среди работников животноводства находится на низком уровне. Все это приве-

ло к снижению продуктивности скота. В отдельные дни на молочнотоварной ферме (заведующий тов. Кураков) надаивают в среднем по 0,9 литра молока на корову.

В колхозах «Красный победитель» (быв. председатель тов. Доронин) и им. Ворошилова (быв. председатель тов. Заводнов) скот содержится в не подготовленных к зиме помещениях. Здесь бесхозяйственно расходуют корма, задают их прямо животным под ноги, поэтому большая часть фуража превращается в навоз. Не поддерживается на фермах и чистота.

Неудовлетворительно проходит зимовка скота в колхозе им. Сталина (председатель тов. Загуменный). Из-за недопустимо затянувшегося строительства коровника скот в колхозе находится под открытым небом, а на водопой его гоняют на реку.

Подобная беспечность может нанести серьезный ущерб делу развития общественного животноводства. Надо немедленно устранить эти недостатки и обеспечить успешное проведение зимовки.

Долг специалистов сельского хозяйства—зоотехников и ветеринарных работников колхозов и МТС повседневно руководить работой ферм, установить на них строгий распорядок дня, внедрить правильные рационы кормления, организовать подготовку кормов к скармливанию и обеспечить бережное и экономное расходование грубых и сочных кормов.

В эти дни, когда среди тружеников колхозной деревни ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, обязанность партийных организаций колхозов, МТС, совхоза состоит в том, чтобы массово-политическая работа среди животноводов была ключом, чтобы она была направлена на успешное проведение зимовки скота.

Полностью сохранить скот в зимние месяцы и добиться дальнейшего роста его продуктивности—это боевая задача животноводов.

Соревнование механизаторов Алтая

Механизаторы сельского хозяйства Алтая, занятые на ремонте тракторов, соревнуются в честь ХХ съезда партии. Первыми в крае выполнили квартальный план ремонта тракторного парка колхозы Некрасовской и Подсосновской МТС. Сегодня завершили квартальный план коллективы Бур-

линской и Ореховской МТС, которым предстоит будущей весной засеять десятки тысяч гектаров целинных земель.

К настоящему времени машино-тракторные станции края отремонтировали в три раза больше тракторов, чем к этому же сроку в прошлом году. (ТАСС).

Неуклонный рост производительности труда имеет решающее значение для укрепления могущества нашей Родины, для наиболее полного удовлетворения растущих потребностей народа. Только при быстром и широком внедрении новейших достижений отечественной и мировой науки и техники мы сможем достигнуть той высшей по сравнению с капитализмом производительности труда, которая необходима для победы коммунизма.

Навстречу райпарктонференции

В цехах машинно-тракторной мастерской Тисульской МТС ритмично гудят станки, слышатся удары молотов, звон металла. Идет ремонт тракторов, комбайнов, прицепных сельскохозяйственных машин.

В честь открывющейся 3 декабря 15-й районной партийной конференции коллектив мастерской решил выпустить из ремонта к этому дню 25 тракторов.

Борясь за выполнение этого обязательства, многие ремонтники добиваются высокой выработки. Работающие на сборке тракторов помощники бригадиров

тракторных бригад тт. Субботин и Мурашкин и бригадир тракторной бригады Астафьев выполняют дневные задания на 145—150 проц., токаря тт. Павлов и Янов, слесарь тов. Боргер, кузнец тов. Егоров и другие дают ежедневно по полторы нормы.

Из мастерской уже выпущено 22 трактора, 3 комбайна, 6 плугов и 13 сеялок. Сейчас в цехах механизаторы ремонтируют узловым методом 14 тракторов и 2 комбайна.

Г. СЕМЕНИХИН, заведующий машинно-тракторной мастерской Тисульской МТС.

Механик
В. М. Казеннов



На работу механика по ремонту сельскохозяйственных машин Барадатской МТС Василий Михайлович Казеннов в 1950 году пришел уже опытным механизатором. За его плечами были семь лет трудной, но почетной работы бригадира тракторной бригады в этой же МТС.

Знанием дела и любовью к труду В. М. Казеннов завоевал уважение в коллективе механизаторов.

Сейчас в мастерских МТС горячая пора — идет ремонт тракторов и прицепных орудий. Возглавляемая коммунистом В. М. Казенновым группа механизаторов успешно ремонтирует сельскохозяйственные машины. Ремонт ведется узловым методом, для чего создано 8 узлов. Отремонтированы первые 10 плугов, 4 сеялки, 2 лущильника, 3 комбайновых мотора и другие машины.

В честь ХХ съезда КПСС, — говорит В. М. Казеннов, — мы взяли обязательство в установленные сроки выполнить график ремонтных работ.

На снимке: В. М. Казеннов.

Передовая свинарка

На свиноварной ферме колхоза «Новая жизнь» добросовестным отношением к делу отличается свинарка Овчаренко Анна Андреевна.

И днем и ночью трудолюбивую свинарку можно застать на ферме. Там, где размещаются закрепленные за ней свиньи, всегда чисто, она точно соблюдает рацион их кормления. Вот почему в ее гурте нет ни одного случая падежа и все свиньи имеют упитан-

ность не ниже средней.

— Чтобы успешно разводить свиней, — говорит А. Овчаренко, — надо кормить их не только хорошо, но и в установленные часы, изучать повадки каждого животного.

За хорошую работу А. Овчаренко в порядок дополнительной оплаты выдана одна свинья живым весом в 100 кг.

В. СТЕПАНОВА, секретарь комсомольской организации.

Дополнительная оплата

Многие доярки колхоза «Красная волна» в прошлом хозяйственном году в животноводстве, закончившимся первого октября, перевыполнили план надоя молока от закрепленных за ними коров.

Всем им выдана дополнительная оплата. Так, доярка Крючкова Домна Ивановна получила 300 литров молока и одного поросенка, доярка Зи-

новьева Анна Дмитриевна — 200 литров молока и поросенка. Получили дополнительную оплату и другие доярки.

В нынешнем хозяйственном году передовые доярки решили надоить не по 1450—1500

литров молока от каждой коровы, а значительно больше.

И. ХУДАЧЕВА, учетчики.

Из опыта передовиков МТС

ТЩАТЕЛЬНЫЙ УХОД ЗА ТРАКТОРОМ — ОСНОВА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Алтайский край. Бригадир тракторной бригады Фрунзенской МТС Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР Федор Васильевич Чабанов создал постоянные кадры механизаторов и правильно организовал их труд. Бригада добилась большого успеха в обслуживании колхоза «1-ое Мая» Родинского района.

Обрабатываемая бригадой площадь равна 18 тысячам гектаров. За два года механизаторы освоили 2.024 гектара целины. Каждый трактор «С-80» без капитального ремонта вырабатывает 9—12 тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту, а трактор «ДТ-54» — до 5 тысяч гектаров. Годовой план тракторных работ перевыполнен. На каждый трактор выработано по 790 гек-

таров при годовом плане 623 гектара. В бригаде нет аварий. Технический осмотр тракторов проводится строго по графику. Смена трактористов происходит в присутствии бригадира или его помощника. Заправка машин механизирована.

Весь коллектив активно участвует в разработке рационализаторских предложений, каждый механизатор владеет несколькими профессиями и настойчиво повышает технические знания.

На снимке: бригадир тракторной бригады Ф. В. Чабанов (справа) беседует с комбайнером Петуховской МТС Н. Г. Добшиком.

Фото В. Николаева.



Депутаты отчитываются перед избирателями

На предвыборных встречах со своими кандидатами в депутаты Тисульского сельского Совета избиратели дали им наказ: чутко прислушиваться к их голосу, советоваться с ними, не отрываться от масс, отчитываться перед избирателями о своей работе и работе Совета.

Выполняя этот наказ, недавно проходившая сессия сельсовета приняла решение о том, чтобы в ноябре месяце все депутаты выступили перед избирателями с отчетами о работе сельсовета и своей работе.

Сейчас такие отчеты проходят во всех избирательных округах.

Активно прошло обсуждение отчетов депутата 27-го округа земельного колхоза им. Революции тов. Калинина Н. И., депутата 2-го округа налогового агента рафинерии тов. Суханова М. Р., депутата 1-го округа домохозяйки тов. Зыряновой М. Г., депутата 26-го округа учительницы начальной школы тов. Трухицкой Р. П., депутата 32-го округа работника молсовхоза тов. Кирпичникова и других депутатов.

Отметив некоторые положительные стороны в деятельности сельсовета и депутатов, избиратели сделали много критических замечаний в их адрес.

Избиратели тт. Выгузов и Брянцев резко критиковали сельсовет и депутатов тт. Суханова и Калинина за то, что они плохо занимались благоустройством улиц им. Сталина и Антоново, по которым в дождливую погоду стало невозможно проехать. Дирекция совхоза, имея большой парк автомашин, ничего не делает по приведению в порядок дорог на участках, закрепленных решением сельсовета за совхозом.

Тт. Максимов и Сайтер отмечали, что сельсовет мало занимается вопросами водоснабжения, поэтому в Тисуле мало колодцев, а берега рек не очищаются.

Избиратели говорили о том, что сельсовет недостаточно вел борьбу с нарушителями общественного

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГЕ А. С. МАКАРЕНКО «КНИГА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ»

17 декабря с. г. в 7 часов вечера в Тисульской семилетней школе будет проводиться родительская конференция по книге А. С. Макаренко «Книга для родителей».

На конференцию приглашаются все родители.

А. ЦУНСКАЯ.

Конференция ставит своей целью дать советы родителям по вопросу воспитания детей и укрепить связь семьи и школы.

На конференцию приглашаются все родители.

А. ЦУНСКАЯ.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Механизация животноводческих ферм в Подмосковье

Быстрый рост общественного животноводства и повышение его продуктивности имеют огромное народнохозяйственное значение. Чтобы удовлетворить возрастающие потребности населения в продуктах питания, а легкую промышленность в сырье, необходимо в ближайшие годы увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза, довести в 1960 году уdon молока в целом по стране в среднем на корову в колхозах не менее чем до 1.700 килограммов и в совхозах—не менее чем до 3.100 килограммов.

Опыт колхозов и совхозов Московской области—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки показывает, что эта задача может быть выполнена досрочно. В нынешнем году в колхозах Подмосковья увеличилось поголовье всех видов скота. Перевыполнен план надоев, причем колхозы получили от каждой коровы в среднем по 2.103 килограмма молока—на 389 килограммов больше, чем в прошлом году. Совхозные животноводы получили от каждой коровы в среднем по 3.189 килограммов молока, или на 116 килограммов больше прошлогод-

него. Выход молока по Московской области на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составил 350 центнеров, в том числе по колхозам—163 центнера.

Успехи тружеников сельского хозяйства области объясняются прежде всего тем, что за последние годы они наряду с укреплением кормовой базы провели большую работу по строительству и механизации животноводческих ферм.

За пять последних лет в колхозах области выстроено 720 скотных дворов, 630 свинарников, 370 телятников, 290 конюшень, 220 овчарен, много птичников. На скотных дворах смонтировано 360 подвесных дорог, на 200 фермах установлены автопоилки, на 60 фермах—доильные агрегаты, на 60 фермах—коромприготвительные машины.

Механизаторы и колхозники в этом деле много изобретательности и умения. Поучительна практика организации временных монтажных бригад, состоящих из работников МТС и колхозников. Созданы такие бригады, Раменская МТС в короткие сроки сумела механизировать многие трудоемкие работы на жи-

Интересный вечер

Весело и интересно провели воскресный вечер 27 ноября молодые горяки поселка Старый Берикуль.

В клубе им. Маяковского по инициативе комитета комсомола состоялся вечер молодежи.

С большим вниманием прослушали собравшиеся интересную лекцию «О дружбе и товариществе», с которой выступила преподавательница средней школы тов. Солнцева.

После лекции молодежь танцевала, участвовала во всевозможных играх.

С успехом прошла литературная викторина под руководством мотористки Старо-Берикульской шахты тов. Баевой.

Учитывая пожелания молодежи, комитет комсомола решил регулярно проводить такие вечера.

На очередном вечере молодые горяки, механики, строители, учащиеся прослушают лекцию «Моральный облик советского человека».

Н. БЛИЗНИКОК,
заведующая библиотекой.

Спасибо за подарки

К празднику 38-ой годовщины Великого Октября коллектив рабочих и служащих Тисульского молсовхоза приспал воспитанникам Тамбарского детского дома праздничные подарки.

В письме в редакцию по по-лучению детского Совета воспитанники детского дома А. Мжельский, А. Сальвассер и В. Герасимчик пишут:

— Присланые подарки еще раз напомнили нам о всенародной заботе, которой окружены в нашей стране дети, потерявшие родителей. На эту заботу мы ответим отличной и хорошей учебой в школе. Позднее, когда мы вольемся в ряды строителей коммунизма, мы отблагодарим страну за внимание к нам самотверженным трудом.

Просим через газету передать наше детское спасибо директору совхоза тов. Капустину, секретарю парторганизации тов. Салмушкову и всем рабочим и служащим совхоза за присланые подарки.



В Тисульском молсовхозе много передовых доярок, которые из года в год добиваются высоких надоев молока. К числу их принадлежит и доярка фермы «Утинка» Анна Семеновна Иванова.

С 1934 года работает тов. Иванова дояркой. За эти годы она стала настоящим мастером высоких удоев молока. Коровы ее группы всегда выделяются чистотой и хорошими удоями. Сейчас в ее группе 15 коров, из которых 9 доятся. От этих коров она на-даивает в среднем по 68 литров молока в день, что составляет 7,5 литра на корову, при плане в 6 литров.

На снимке: доярка А. С. Иванова за массажем вымени коровы «Киргизка», от которой за 10 месяцев нынешнего года получено 3930 литров молока.

А. КАЛИНИН,
зоотехник.

Фото А. Смирнова.

Как мы выращиваем цыплят

В нынешнем году Тисульская инкубаторно-птицеводческая станция впервые проводила выращивание цыплят на станции.

Ниже мы хотим рассказать о своем опыте выращивания цыплят.

Из последнего вывода мы оставили на станции 2 тыс. цыплят, разместив их в инкубатории на площади 80 кв. метров пола. Первые три дня их кормили круто-сваренными яйцами с примесью пшеничных отрубей. Потом стали давать цыплятам два раза в день суходробленную пшеницу и два раза отруби с примесью зелени (крапивы, моркови), замешанные на свежем обрате. В промежутки один раз в день кормили дробленой пшеницей во влажном состоянии и мурашами. Кормление начинали в 6 часов утра и заканчивали в 9 часов вечера.

Цыплят мы выращивали 80 дней. За это время убыль составила 400 голов. Из них 330 цыплят пало в результате плохого наблюдения за ними ночью. Дважды в ночные часы в помещении не соблюдалась температурный режим, и цыплята, стремясь согреться, сбивались в кучи и давили друг друга.

После этих случаев был установлен строгий контроль за постоянным соблюдением определенной температуры, и падеж цыплят прекратился.

Какие результаты выращивания цыплят?

В 1955 году мы вырастили 1600 штук цыплят и сдали государству 1300 килограммов птичьего мяса в живом весе.

Проведенный нами опыт выращивания цыплят говорит о выгодности занятия птицеводством. Несмотря на исключительно большой отход цыплят, станция получила 5 тыс. рублей чистой прибыли. Вырученные от реализации цыплят средства в два раза превысили стоимость ухода, содержания и кормления их.

В будущем году мы не допустим такого падежа птицы, и, следовательно, станция даст от выращивания цыплят еще больший доход государству.

Мы рекомендуем колхозам в будущем году брать на станции цыплят не только для пополнения поголовья своих птицеферм, но и для откорма на мясо. Это даст большую выгода колхозам и вместе с тем увеличит в стране запасы птичьего мяса.

М. ДЕМЬЯНЕНКО,
директор инкубаторно-птицеводческой станции.

а также поддержание чистоты в животноводческих помещениях. До последнего времени для этого использовались вагонетки подвесной однорельсовой дороги. Такой способ транспортировки, хотя и облегчает труд людей, остается все же трудоемким. Поэтому некоторые хозяйства начали применять легкую установку канатно-скреперного типа.

Опыт показывает, что для ускорения темпов развития животноводства необходимо более решительно переходить от механизации отдельных процессов труда к комплексной механизации всех трудоемких работ. Это будет служить увеличению выпуска дешевой и высококачественной животноводческой продукции, росту материальной заинтересованности колхозников.

Профessor P. VOLIKOV.

За редактора B. Шляхтина.

Гражданка Сапрьгина Валентина Васильевна, проживающая в с. Б-Пичугино, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Сапрьгиным Анатолием Ивановичем, проживающим в с. Б-Баранат.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка Тисульского района.